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Конспект образовательной деятельности по социально – коммуникативному развитию с детьми 5-6 лет 

«Весёлый светофор»
Воспитатель:

Бондарь Анна Сергеевна

2021
Цели: привитие детям навыков соблюдения правил дорожного движения.

Задачи:
1. Закреплять термины, связанные с дорожным движением (тротуар, пешеходы, пешеходный переход; транспорт, пассажиры; наземный, воздушный, водный транспорт).
2. Закрепление значений сигналов светофора.

2. Развивать мышление, память, внимание, исследовательские и творческие способности.

3. Воспитывать уважение к правилам дорожного движения, культуры поведения в роли пешехода и пассажира.

Материал: карточки с изображением транспорта: автомобиль, самолет, велосипед, лодка, поезд, вертолет, автобус. Светофор, краски, кисточки, баночка с водой, ½ альбомного листа.
Ход занятия
Вводная часть
Дети стоят полукругом у стола с картинками
- Послушайте загадки, а отгадки найдите среди предложенных карточек на столе и выложите их по порядку.

Что за чудо этот дом,
Окна светлые кругом.
Носит обувь из резины,
А питается бензином. (Автобус)

Я по небушку лечу,
Я пропеллером кручу!
Если хочешь, прокачу! (Вертолет)
Как по нашей речке
Проплыла дощечка.
На дощечке палочка,
На палочке тряпочка. (Лодочка (с парусом))
Возле леса лестница лежит,
Дом на лестнице стоит.
Братцы, в гости снарядились,
Друг за другом уцепились
И помчались в путь далек,
Лишь оставили дымок! (Поезд)

Это птица, птица-небылица.
Внутри нее народ сидит,
Меж собою говорит,
А в это время птица-небылица
По небу летит. (Самолет)
Кто по улице спешит,
Зазевался, он в рожок трубит:
Би-би-би, берегись!
Би-би-би, посторонись! (Автомобиль)
На двух колесах я качу,
Двумя педалями верчу,
За руль держусь, гляжу вперед
И вижу - скоро поворот! (Велосипед)
Воспитатель: Как можно назвать одним словом все то, что вы выложили у себя на столе? (Мы выложили на столе транспорт)
Основная часть
Дидактическая игра «Разложи правильно!»
Дети выполняют указание воспитателя и дифференцируют транспорт по месту передвижения: воздушный, наземный и водный.
Воспитатель: Разложите карточки с изображением транспорта на три группы.
Воспитатель: Назовите транспорт первой группы (второй, третьей)
Воспитатель: Какого транспорта у вас на столе больше?
Дети: Наземного транспорта больше.
Воспитатель: Где передвигается наземный транспорт? 
Дети: Наземный транспорт передвигается по земле.
Воспитатель: Что должно быть на земле для передвижения наземного транспорта? 
Дети: Для передвижения наземного транспорта на земле должны быть дороги.
Воспитатель: Если я поставлю машины все в одну сторону, то они должны ехать по всей дороге и в одну сторону. Навстречу машинам уже ехать нельзя. Что может произойти? 
Дети: Авария. 
Воспитатель: Дорога, по которой машины едут по всей ширине и в одну сторону, называется дорога с односторонним движением.
Воспитатель: А теперь мы поставим машины так, что они будут смотреть своими фарами навстречу друг другу. Проведем между ними белую полоску на дороге.
Воспитатель: Как вы думаете, что разрешила машинам белая полоса на дороге? Догадались?
Дети: Белая полоса разрешила машинам ехать навстречу друг другу, т.е. в разные стороны.
Воспитатель: Кто управляет машинами? 
Дети: Машинами управляет водитель.
Воспитатель: Что не должны водители нарушать на дорогах? 
Дети: Водители не должны нарушать на дорогах правила движения.
Воспитатель: Правила движения,
Все без исключения,
И взрослые, и дети
Знать всегда должны!
Воспитатель: Послушайте загадку и скажите: кто следит за тем, чтобы машины на дорогах соблюдали правила движения?
Он и вежливый, и строгий,
Он известен на весь мир.
Он на улице широкой
Самый главный командир!
Дети: Светофор.
Воспитатель: Всем водителям нужно обязательно помнить основные правила, которые всегда подскажет светофор:
Если свет зажегся красный,
Значит, двигаться опасно,
Свет зеленый говорит:
«Проезжайте, путь открыт!»
Желтый свет - предупрежденье:
«Жди сигнала для движенья!»
С. Михалков
Воспитатель выставляет светофор. Дети рассматривают его.
Воспитатель: Ребята, кто такие пешеходы? 
Дети: Люди, которые не ездят, а ходят пешком.
Воспитатель: Как называются дороги, по которым должны ходить люди? 
Дети: Пешеходные дорожки, тротуары.
Воспитатель: Ребята, а почему говорят, что светофор надежный друг не только для машин, но и для пешеходов? (ответы детей обсуждаются)
Перейти через дорогу
Вам на улицах всегда
И подскажут и помогут
Говорящие цвета.
Красный свет вам скажет: «Нет!»
Сдержанно и строго.
Желтый свет дает совет
Подождать немного.
А зеленый свет горит –
Проходите - говорит!
Воспитатель: Если мы решили попасть на другую сторону улицы, как мы догадаемся, где можно перейти дорогу? (ответы детей обсуждаются и подводятся к тому, что надо найти белые полоски, похожие на зебру)
Физкультминутка «Мы - шоферы»

(Физкультминутка сопровождается музыкой, дети должны показывать движения)

Едем, едем на машине (движение рулем)
Нажимаем на педаль (ногу согнуть в колене, вытянуть)
Газ включаем, выключаем (рычаг повернуть к себе, от себя)
Смотрим пристально мы вдаль (ладонь ко лбу)
Дворники считают капли. Вправо, влево – чистота! («дворники»)
Волосы ерошит ветер (пальцами взъерошить волосы)
Мы шоферы хоть куда! (большой палец правой руки вверх)

Воспитатель: Молодцы! Хорошо! Хотите поиграть? Правила дорожные – очень все надежные!!! Каждый должен все их знать, соблюдать и выполнять. Вот такой вам всем совет - Вы же дайте мне ответ.
 Игра «Продолжи моё предложение»
На перекресте случилась авария, потому что… 
Пассажиры вышли не на той остановке, потому что … .
На остановке столпилось много народа, потому что… .
Самолёт не смог взлететь, потому что … .
Водитель затормозил у пешеходного перехода, потому что … .

Инспектор дорожного движения остановил машину, потому то …(водитель нарушал правила)
У светофора все машины остановились, потому что …(загорелся красный свет)

Пешеходы стали переходить дорогу, потому что …(загорелся зелёный свет)

Воспитатель: Молодцы! У Светофора есть игра

На внимание она.

Ответ хороший, если в ней.

Вам надо «да» сказать скорей!

А неправильный ответ –

Говорите слово «нет»!

Игра «Да и нет» 

- Быстрая в городе очень езда. Правила знаешь движения?

- Вот в светофоре горит красный свет. Можно пройти через улицу?

- Ну, а зеленый горит. Вот тогда можно идти через улицу?

- Сел в автобус, но не взял билет. Так поступать полагается?

Воспитатель: Ребята, вы показали хорошие знания правил дорожного движения. Но запомните, что их нужно не только хорошо знать, но и соблюдать! У меня к вам последнее задание. Я была в гостях в соседней группе и попросила их нарисовать светофор. А у них закончилась зелёная краска. Все цвета есть: и красный, и жёлтый, и синий, а вот зелёного нет. Что им делать, может быть, вы поможете?

Дети: Нужно смешать краски. 
Воспитатель: Как вы думаете, какие цвета нужно смешивать?

Предположения детей.

Эксперимент.
Дети подходят к столам. Смешивают по две краски на палитре.

Способ смешивания и результаты фиксируют при помощи моделей (круги и полукруги разного цвета)
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Вместе с воспитателем дети делают вывод: смешав синюю краску с жёлтой, можно получить зелёный цвет.

Заключительная часть

Воспитатель: Вам понравилась наше занятие?
-  Что больше всего понравилось? 
- Чему вы научились? (Ответы детей)
